

الفرض الأول في مادة العلوم الفيزيائية        السنة الثالثة علوم تجريبية 1    

1- الرمزان  α  و 
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 متطابقان .
    نعطي مستخرجا من الجدول الدوري للعناصر .

	الرمز
	Tb
	Pb
	Bi
	Po
	At

	الرقم الذري
	81
	82
	83
	84
	85


1. 1. ما معنى نواة مشعة ؟

1. 2. ما هو تركيب نواة البولونيوم  210 ؟

1. 3. أكتب المعادلة الممثلة لتفكك هذه النواة ، مبينا قوانين الحفظ المطبقة .

2- ليكن N(t)   عدد الأنوية المشعة لعينة من البولونيوم غير المتفككة في التاريخ  (t) .

    نرمز لـ N0   لعدد الأنوية الأصلي من البولونيوم عند  t = 0   ،  يسمح كاشف أشعة α و عداد رقمي بإجراء القياسات المدونة في الجدول التالي :

	t(jours)
	0
	40
	80
	120
	160
	200
	240
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	1
	0,82
	0,67
	0,55
	0,45
	0,37
	0,30
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2. 1. أتمم السطر الثالث من الجدول .

2. 2. أرسم على ورق مليمتري المنحنى  
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  باستعمال  السلم التالي  :
         على محور الفواصل  : 1 cm   يمثل   20 j  .

         على محور التراتيب  :  1 cm  يمثل   0,1  .

2. 3. ذكر بقانون التناقص لعدد الأنوية غير المتفككة لعينة تحتوي  في البداية N0   نواة مشعة .

        هل هي في تطابق مع التمثيل البياني السابق ؟

        علل إجابتك  .
2. 4. أحسب ميل المنحنى و عين λ ثابت النشاط الإشعاعي  المميز للنظير 210 للبولونيوم  

        ما هي وحدة  λ ؟

        استنتج ثابت الزمن  τ و ما هي وحدته ؟

       أعط عبارة نصف العمر للعينة التي يرمز لها بـ t1/2     و أحسبها .
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